



СЛЕТ ШАХТЕРСКОЙ ГВАРДИИ

Вчера в областном комитете КПСС состоялось совещание передовых бригадиров угольной и горнорудной промышленности. С приветствием к ним обратился первый секретарь обкома партии В. В. Бакатин. Он поблагодарил представителей передового отряда рабочего класса Кузбасса за большой вклад в развитие экономики страны и призвал горняков закрепить результаты для дальнейшего развития ведущей отрасли бассейна.

С анализом работы угольников выступил секретарь обкома партии А. Ф. Лютико.

О делах своих коллективов рассказали бригадир комбинеско - механизированной бригады шахты «Капитальная» Б. П. Старунов, бригадир шахты «Полусухинская» Е. И. Дроздецкий, начальник участка шахты «Октябрьская» В. В. Елагин, бригадир проходчих шахты «Абашевская» В. Л. Кравец, бригадир шахты «Распадская» В. М. Гзовцев, бригадир проходчих шахты «Березовская» В. М. Кульбашенко, бригадир столовиков Новокузнецкого ЦПУ С. Д. Нагорнов, начальник участка шахты «Коксовая» А. И. Бычков.

Отчет о совещании будет опубликован.

зима на фермах

В ТЕСНОТЕ И ОБИДЕ

Более четырех тысяч голов крупного рогатого скота имеется сегодня в совхозе имени Чкалова, из них полторы тысячи — дойные стадо. Классные, породистые, сейчас, в разгар зимы, от каждой из них в хозяйстве получают по 8,1 килограмма молока — на полтора килограмма больше, чем в 1986 году.

При всем благополучии цифры эти вызывают почти шоковое состояние, ибо в совхозе молоко дается тяжким трудом. В последней стадии обетвления находятся большинство животноводческих помещений послевоенного образца, не оснащенных ни молокопроводами, ни механизмами извле-
зования.

В том в полной мере убедились, побывав на ферме № 1. Здесь «соперничают» друг с другом косябоки: два коровника на 100 голов каждый. В обоих темене-
теснота, коварно провисшие потолки.

Во втором, «никнем», как его здесь называют, коровнике совершенно спили пол, при ходьбе фонтанами брызгает на ноги жижа. Скотник Николай Александрович показывает свое хозяйство с явной нехочкой, щеки его румянят краска стыда. Все
коровы на ферме.

— Очень тяжело работать, — признается он. — Доение, раздание кормов, уборка — все вручную. Нетелей, молодняк некуда ставить. Нет и родильных отделений. Ко-
рома растелилась — несем теленка в клетушку у двери греться под лампой. Водопровод паяльной лампой отогреваем: холодно. Бывает, трубы лопаются.

— Хуже этих помещений в районах нет, — добавляет главный зоотехник РАПО Л. Г. Долих. — Люди там замечательные, трудятся на совесть. Но коллектив стареет на глазах: молодежь на таких фермах не заманишь.

Пытаются что-то делать руководители совхоза (они здесь год назад почти все сменились). На третьей фер-

ме реконструировали один коровник, с помощью межхозяйственной строительной организации-2 поставили коробки двух других в Новокузнецке. Но главные надежды союза и района в целях подъема упомянутая МСО-2, начальник она объединения «Кемеровосвинопром» П. Ф. Петренко, руководитель совхоза и еще 800 голов, призванный во многом снять напряжение. Мы намерены так подробно описать ситуацию на первой ферме, чтобы подчеркнуть контраст с тем, что имеется возможность получить хозяйство. Два коровника, телятник, санитарусник, изолятор, котельная, весовая, извозохранилище, очистные сооружения, гараж — такой набор объектов, входящих в комплекс Ему, по общему мнению, не будет равных в районе.

Ладно бы машины рукой на размыкенные экземпляры списков с заданиями представителя областных организаций: видимо, привыкли давать обещания. На удивление равнодушной к судьбе стройки сам совхоз. До сих пор заказчик не выдал проектно-сметную документацию на монтаж ЛЭП, оставил без оборудования очистные и котельную.

Хороши на учебу, бросив все дела, директор совхоза, главный ветврач, «курирует» строительство один про-
работав на другие работы. Вернувшись сюда сельские строители лишь в начале этого года. И успели освоить около миллиона рублей. Мигом разбросали по изгороди коробки всех будущих помещений, пары траншей, подвели наружные сети, коммуникации. Заняты тут два лучших коллектива МСО-2 — А. И. Неупокоев и В. П. Андриенко. В январе 1987-го МСО-2 впервые в объединении «Кемеровоагропромстрой» перешла на кол-
лективный подряд. Бригадам загонят «кошку», разместят ее на руках. И они старались. Но чем ближе был конец года, тем чаще стали слышаться перебои в работе. Причины известны: недоставки материалов и оборудования, перегородность на монтажах; лампы отогревают: холодно. Бы-
ла одна из причин программы.

Что делать? — заба-
вливается начальник МСО-2 Г. Д. Пермяков. — Мои бригады тоже в тесноте и обиде: мелько занимаются, только машут друг другу.

Тревога Георгия Дмитриевича понятна. В 1988 году МСО-2 нужно освоить на комплексе 1200 тысяч рублей — еда ли не половина всей головной программы.

...С большой надеждой поглядывают на пригорода Борисоглебска: видимо, на стройке сама судьба стройки сам совхоз. До сих пор заказчик не выдал проектно-сметную документацию на монтаж ЛЭП, оставил без оборудования очистные и котельную.

Хороши на учебу, бросив все дела, директор совхоза, главный ветврач, «курирует» строительство один про-
работав на другие работы. Вернувшись сюда сельские строители лишь в начале этого года.

Причины известны:

Е. НОСЫРЕВ,
корр. «Кузбасса».
Ленинск-Кузнецкий район.

тревожный сигнал

НУ, ПОГОДА, ПОГОДА!

...И опять обязательский бум играет злую шутку с нерадивыми ремонтниками сельхозхозяйственной техники. Несмотря на осенне-зимнюю инженерную службу хозяйств и РАПО к началу года в основном закончить подготовку посевной и почвообрабатывающей техники, областное управление статистики утверждает: темпы ремонта снижены даже по сравнению с прошлым годом. По-прежнему требуют ремонта в области 450 плугов, 800 сеялок, 125 картофелесажалок. И это несмотря на существующий опыт совхозов «Юргинский», «Ягуновский», «Горский», где ремонт посевной техники на зиму не оставил, сразу поставили ее на хранение, готовую к работе. Есть опыт совхозов «Береговой», «Хорсеборской» и других, где ремонт успешно ведут специализированные звенья не вправдано, а в течение всего года.

Последние проверки Гостехнадзора снова выявляют факты откровенного очистительства, создания видимости хорошей работы. На Юргинском ремонтно-техническом предприятии после ремонта проверили пять тракторов. Три из них имели весьма существенные дефекты — от люфта рулевых тяг

до незатянутых болтов крепления. В районе на повторный ремонт возвращено четыре зерновых комбайна. Причем кадлы придумали новый вид самооборон — перестали выдавать гарантийные талоны на отремонтированную технику. Так им спокойнее.

В совхозе «Банновский» на такой же, повторный, ремонт после проверки отправлено четыре из семи проверенных сеялок. Причем игра в ремонте продолжается не только в этом хозяйстве и Краснинском районе. Брак тест-методом усовершенствован, а в Тайгинском районе из 26 сеялок из 265, 60 из 90 силосо-уборочных и кормоуборочных комбайнов, почти две трети зерноуборочных, 41 грузовик из 237 на приколе.

Не верится, что в ремесленных предприятиях есть и действуют цех ремонта автомобильных деталей. Проверили. Дым в глаза от работы в этом цехе, но для кого? Один из ремонтно-изделий двигателей приладил к Анжерской мебельной фабрике, другой — швейной фабрике, третий — работоделу внутренних дел, хозяин четырех двигателей вообще установить не удалось.

Спросите по осени в Яицком РАПО: почему здесь

так много привлекают автомашин промышленных предприятий? Вам ответят, что на ремонт своих не хватает запчастей. Но вот во время проверки в мусорной куче находят годные распределители, гильзы, штанги. Яицкие ремонтники пошли дальше своих юргинских коллег: они перестали не только выдавать гарантийные талоны, но и испытывать отремонтированные двигатели.

Слишком много слышим мы в течение года желоб на по-
году. Летом дожди мешают, зимой — морозы. И неизвестно. Из проверенных до конца минувшего года 241 ма-
шинного двора только 64 со-
ответствуют современному техническому уровню. Из огромного парка хозяйств агропрома, содержащего более 26 тысяч сельхозмашин, при-
мерно каждая восьмая хранится с грубым нарушением правил, а 152 полностью раз-
укомплектованы. Знамят, речь не о погоде, которая всегда будет соответствовать време-
ни года, а об элементарных вещах — крыше над головами ремонтников и работе организаторов.

Ждать погоды не будет, весной все равно посевным агрегатам выходить в поле. И. ЛАУКАРТ,
начальник Гостехнадзора:
Н. КУЗНЕЦОВ.



ЕЛЕНА Федосеевна Зонина вот уже тридцать лет работает электросварщиком на Анжерском машиностроительном заводе. Неоднократный победитель городского социалистического соревнования, почетный гражданин города, за ударный труд она награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Своим богатым профессиональным опытом работы Елена Федосеевна скромно делится с выпускниками и практикантами из подшершного СПУ-43.

Фото А. Блотницкого.

г. Анжеро-Судженск.

вающим — скорый ход

Нарушенный ритм

Состоялось совместное заседание бюро Кемеровского горкома партии и областного штаба по координации деятельности железнодорожного транспорта. На заседание были приглашены руководители предприятий промышленности и транспорта, партийных комитетов, советских органов города

Рассмотрен вопрос о неудовлетворительной работе Кемеровского железнодорожного узла, заместителю дирекции по транспорту объединения «Азот» В. С. Печень-Песенко за срыв поставки продукции одному из предприятий Киселевска повышенными издержками. Всемирный конгресс трудящихся изъял из Киселевска обвинение в нарушении трудового законодательства.

Бюро горкома и штаб отметили, что Кемеровская

железнодорожная

организация

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Комитеты

заслуживают

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

признания

заслуг

в работе

на Кузбассе.

Бюро горкома и штаб

заслуживает

</

новости

СЧЕТ МИЛОСЕРДИЯ

50 килограммов тримекамина из своей сверхланской продукции передает областному аптечоуправлению Аинскому химфармзаводу.

— Наш завод единственный в стране выпускает это лекарство, — сказал директор В. А. Гребнев. — Мы сделали 3800 килограммов по плану. Но министерство потребовало выработать еще двести. Сделали. Но, кроме этого, еще летом аптечоуправление просило наработать лекарство и для областей. Даже на завод приезжал главный врач Прокопьевской травматологической клиники.

Подлинный акт милосердия совершили анжерские химики. Я позвонила в аптечоуправление, — говорит Вера Афанасьевна. Успокаивала ее, что директор четко сказал: сделали.

М. ЛОБАНОВА.

г. Анжеро-Судженск.

быт · благоустройство · информация



На СНИМКЕ: Я. К. Маст с учеником десятого класса первой школы Андреем Рыбовым.

Фото А. Блатницкого.

г. Топки.

телемаг ТАСС

БРИАНСК. Всего у себя в палате смогли посмотреть врача утром после терапевтических процедур интересные телепередачи из различных областей страны. Врачи в свою очередь благодарят администрацию школы, в которой находящиеся в эти дни в больнице, лишились работы праздника. Вот и реши-

ли работники института «ГПИстроймаш» подарить детям три цветных телевизора «Фотон» и два прогрессивные. Подарки куплены коллективом из денег заработанных швейцами колхоза. Врачи считают, что такая терапия душевной теплоты поможет детям быстрее преодолеть недуги.

О ПЕРВОМ станков с числовым программным управлением Яков Константинович Маст — один из лучших рабочих Топкинского механического завода. С недавнего времени на его рабочем месте появились школьники. раз в неделю проходящие производственную практику на заводе.

Проходит время — и значительная часть из них после окончания десятого класса останется на заводе.

круглый стол «Кузбасса»

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

НАИБОЛЬШЕЕ количество жалоб на холод в квартирах. Часть из них возникла из-за некоторого дефицита тепла в городе в морозные дни ноября, сейчас положение исправлено, об этом писала наша газета. Но в большинстве случаев причины иные.

Ведя жильцов дома № 26 по проспекту Ленина, закончились 30 ноября — простили сопло, и, как заверяет начальник комбината коммунальных предприятий № 2 «Северокузбассуголь» Н. Храпунов, в квартирах стало тепло. Почему не сделали этого раньше? Не могли установить причину.

До декабря не могли понять, почему не грел батарен в доме № 23а по улице Стакановской работниками Кедровского КГК. Сейчас неисправность установлена — заменили задвижку — и устранили, сообщила начальник этого предприятия А. Романов, в остальных случаях просили и требуют: помогите!

Мы пронизались частью жалоб. Есть среди них похоженные откровенным нидивечеством: «Моя мама получила квартиру, там неисправен унитаз. Мама старенькая, я

на работе, бегать по жкам некогда. В течение недели примите меры и сообщите по адресу».

Есть жалобы, авторы которых, не утруждаются звать вежливыми, домоуправление, предпочтывают писать и звонить в горком партии, горисполком, редакцию. Не будем спешить, осуждать их, подумаем, чем что вызвало. В чем причина низкой исполнительности? Почему так велики сбои в коммунальном хозяйстве? Как поправить дела в этой отрасли? Эти и другие вопросы было решено обсудить на круглом столе в редакции, взяв для комментария письма из последней почты. Участники встречи — заместители председателей райисполкомов: А. Кириченко. О дворнике ЖЭК-1 ЖКХ Кемеровской ГРЭС Прасковье Ефимовне Бодаковой тепло рассказывал В. Гусев. Но таких писем всего восемь из 1272, полученных за одиннадцать месяцев из Кемерова. В остальных авторы просят и требуют: помогите!

Мы пронизались частью жалоб, авторы которых, не исключают, что это извинение: «Моя мама получила квартиру, там неисправен унитаз. Мама старенькая, я

на работе, бегать по жкам некогда. В течение недели примите меры и сообщите по адресу».

Есть жалобы, авторы которых, не утруждаются звать вежливыми, домоуправление, предпочтывают писать и звонить в горком партии, горисполком, редакцию. Не будем спешить, осуждать их, подумаем, чем что вызвало. В чем причина низкой исполнительности? Почему так велики сбои в коммунальном хозяйстве? Как поправить дела в этой отрасли? Эти и другие вопросы было решено обсудить на круглом столе в редакции, взяв для комментария письма из последней почты. Участники встречи — заместители председателей райисполкомов: А. Кириченко. О дворнике ЖЭК-1 ЖКХ Кемеровской ГРЭС Прасковье Ефимовне Бодаковой тепло рассказывал В. Гусев. Но таких писем всего восемь из 1272, полученных за одиннадцать месяцев из Кемерова. В остальных авторы просят и требуют: помогите!

Встречу за круглым столом вели заместитель председателя горисполкома В. Аристов и журналист Т. Малышкина.

какой спор вызывает.

Приводим стенограмму:

Заместитель управляющего «Кемеровогражданстрой». В. Маслов: «Уважаемые! В доме холодно. Зима — это не нескользкая погода. Встретился с инспектором управления тепловых сетей, работниками НЭЖ-4 Кемеровской ГРЭС. Они также выразили недовольство тем, что мы используем жилье, хорошо знают район и уверены, что отвод теплоты из квартала породил проблемы с обогревом зданий, расположенных в зданиях, принадлежащих горисполуправлению, «Северокузбассуголь». Я просил Заводской райисполкома собрать всю эту информацию и решить вопрос. Руководители давления как не было, так и нет.

Главный инженер управляемых тепловых сетей в Бурятии А. Буданов: «Уважаемые! Составлено письмо из первых чисел ноября. Сигнал поступил от «Кемеровогуголь». Была создана комиссия, которая установила, что трубы, проходящие от школы. Диагноз поставлен, предложение сделано — по верху бросить временный, а потом перманентный, вентиль, уложенную трубу, большого диаметра. Об этом известно в горкоме партии, занимался инструктор отдела труда Минэнерго. Установка трубы, поручена «Кемеровогуголь». Я просил Заводской райисполкома, чтобы он принял меры, и он принял меры, и документы есть — установлено, что это устное.

В. Буданов: «Составлено письмо из первых чисел ноября. Сигнал поступил от «Кемеровогуголь». Была создана комиссия, которая установила, что трубы, проходящие от школы. Диагноз поставлен, предложение сделано — по верху бросить временный, а потом перманентный, вентиль, уложенную трубу, большого диаметра. Об этом известно в горкоме партии, занимался инструктор отдела труда Минэнерго. Установка трубы, поручена «Кемеровогуголь». Принималась ли эта просьба?

Б. Беленков: — Надо решить, перестроиться и направлять жалобы домостроителям.

— ?

Несколько иная точка зрения у зампреда Ленинского райисполкома В. Сугоняко:

— Есть управление по делам строительства и архитектуры, государственный архитектурно-строительный институт.

Начальник службы по горисполкому № 1526 по проспекту Мира: «Составляется график ремонта, в который входят работы по утеплению границ раздела, где нет перепада, и предъявление соседу».

Маслов: — Я обратился в райисполком.

В. Буданов: «Райисполком не имеет договора на теплоснабжение. Мы должны в первую очередь обращаться к своему участнику, он же должен выполнять договорные обязательства, тащить его, куда хотите. Все обязаны договорные обязательства, кроме его, куда хотите.

Корреспондент: «Из скандинавской лепиши выходит в доме № 6 по Плехановской, там и будет холодно. Вопрос: к кому предъявлять? Заводскому райисполку, что предстоит ремонтировать, что слепает? Это ваши избиратели.

С Конфиромским: «Правильно, что мы пишем в Донецке, что будем выяснять, что будем делать. Думаю, что и понедельнику, 7 декабря, предъявим проблему мастерам».

Есть примеры, когда руководители коммунальных служб наказывали за то, что не все дома, извините за термин, паспортизированы. Но кто несет ответственность — морально или материально — заполнив по форме паспорт на заведомо не готовый к зиме дом? Система контроля, неподкрепленная экономически или дисциплинарно, превращается в формальность, еще одну бумажку, свидетельствующую о видимости работы, но не о самой работе.

ЖИТЕЛИ дома № 6 по улице Пролетарской, написав жалобу в редакцию, очевидно, не подозревали,

что не чувствует себя виноватым, не желает оказаться крайним. На разных уровнях разговор, дело не движется.

ЭТА СИТУАЦИЯ повторяется, когда речьдет о ремонте панельных швов. Тяжело домовладельца со строителями длины месяца — сюда не минет два года — срок гарантии домостроительного комбината на свою продукцию. На встрече не было представителей ДСК, но нет сомнений, что и они нашли бы, чем оправдаться, не остались бы крайними. Крайними у нас, как и при скрепке, остаются горожане.

Научные нужны меры, чтобы отладить информированность жителей и ЖЭК. Всё вернее, наверное, нельзя. Эти качества появляются при определенных экономических отношениях.

Строители не очень волнуются, как они дом сдадут — нехватах жилья огромна.

Какие нужны меры, чтобы отладить информированность жителей и ЖЭК. Всё вернее, наверное, нельзя. Эти качества появляются при определенных экономических отношениях.

Строители не очень волнуются, как они дом сдадут — нехватах жилья огромна.

Какие нужны меры, чтобы отладить информированность жителей и ЖЭК. Всё вернее, наверное, нель-

зя. Строители сдают дом, акт государственной комиссии о приемке жилья подпись итогом. На разных уровнях разговор, дело не движется.

Есть жалобы, авторы которых, не утруждаются звать вежливыми, домоуправление, предпочтывают писать и звонить в горком партии, горисполком, редакцию. Не будем спешить, осуждать их, подумаем, чем что вызвало. В чем причина низкой исполнительности? Почему так велики сбои в коммунальном хозяйстве? Как поправить дела в этой отрасли? Эти и другие вопросы было решено обсудить на круглом столе в редакции, взяв для комментария письма из последней почты. Участники встречи — заместители председателей райисполкомов: А. Кириченко. О дворнике ЖЭК-1 ЖКХ Кемеровской ГРЭС Прасковье Ефимовне Бодаковой тепло рассказывал В. Гусев. Но таких писем всего восемь из 1272, полученных за одиннадцать месяцев из Кемерова. В остальных авторы просят и требуют: помогите!

Встречу за круглым столом вели заместитель председателя горисполкома В. Аристов и журналист Т. Малышкина.

какой спор вызывает.

Приводим стенограмму:

Заместитель управляющего «Кемеровогражданстрой». В. Маслов: «Уважаемые! В доме холодно. Зима — это не нескользкая погода. Встретился с инспектором управления тепловых сетей, работниками НЭЖ-4 Кемеровской ГРЭС. Они также выразили недовольство тем, что мы используем жилье, хорошо знают район и уверены, что отвод теплоты из квартала породил проблемы с обогревом зданий, расположенных в зданиях, принадлежащих горисполуправлению, «Северокузбассуголь». Я просил Заводской райисполкома собрать всю эту информацию и решить вопрос. Руководители давления как не было, так и нет.

Главный инженер управляемых тепловых сетей в Бурятии А. Буданов: «Уважаемые! Составлено письмо из первых чисел ноября. Сигнал поступил от «Кемеровогуголь». Была создана комиссия, которая установила, что трубы, проходящие от школы. Диагноз поставлен, предложение сделано — по верху бросить временный, а потом перманентный, вентиль, уложенную трубу, большого диаметра. Об этом известно в горкоме партии, занимался инструктор отдела труда Минэнерго. Установка трубы, поручена «Кемеровогуголь». Я просил Заводской райисполкома, чтобы он принял меры, и он принял меры, и документы есть — установлено, что это устное.

В. Буданов: «Составлено письмо из первых чисел ноября. Сигнал поступил от «Кемеровогуголь». Была создана комиссия, которая установила, что трубы, проходящие от школы. Диагноз поставлен, предложение сделано — по верху бросить временный, а потом перманентный, вентиль, уложенную трубу, большого диаметра. Об этом известно в горкоме партии, занимался инструктор отдела труда Минэнерго. Установка трубы, поручена «Кемеровогуголь». Принималась ли эта просьба?

Б. Беленков: — Надо решить, перестроиться и направлять жалобы домостроителям.

— ?

Несколько иная точка зрения у зампреда Ленинского райисполкома В. Сугоняко:

— Есть управление по делам строительства и архитектуры, государственный архитектурно-строительный институт.

Начальник службы по горисполкому № 1526 по проспекту Мира: «Составляется график ремонта, в который входят работы по утеплению границ раздела, где нет перепада, и предъявление соседу».

Маслов: — Я обратился в райисполком.

В. Буданов: «Райисполком не имеет договора на теплоснабжение. Мы должны в первую очередь обращаться к своему участнику, он же должен выполнять договорные обязательства, тащить его, куда хотите. Все обязаны договорные обязательства, кроме его, куда хотите.

Корреспондент: «Из скандинавской лепиши выходит в доме № 6 по Плехановской, там и будет холодно. Вопрос: к кому предъявлять? Заводскому райисполку, что предстоит ремонтировать, что слепает? Это ваши избиратели.

С Конфиромским: «Правильно, что мы пишем в Донецке, что будем выяснять, что будем делать. Думаю, что и понедельнику, 7 декабря, предъявим проблему мастерам».

Есть примеры, когда руководители коммунальных служб наказывали за то, что не все дома, извините за термин, паспортизированы. Но кто несет ответственность — морально или материально — заполнив по форме паспорт на заведомо не готовый к зиме дом? Система контроля, неподкрепленная экономически или дисциплинарно, превращается в формальность, еще одну бумажку, свидетельствующую о видимости работы, но не о самой работе.

ЖИТЕЛИ дома № 6 по улице Пролетарской, написав жалобу в редакцию, очевидно, не подозревали,

что не чувствует себя виноватым, не желает оказаться крайним. На разных уровнях разговор, дело не движется.

Есть жалобы, авторы которых, не утруждаются звать вежливыми, домоуправление, предпочтывают писать и звонить в горком партии, горисполком, редакцию. Не будем спешить, осуждать их, подумаем, чем что вызвало. В чем причина низкой исполнительности? Почему так велики сбои в коммунальном хозяйстве? Как поправить дела в этой отрасли? Эти и другие вопросы было решено обсудить на круглом столе в редакции, взяв для комментария письма из последней почты. Участники встречи — заместители председателей райисполкомов: А. Кириченко. О дворнике ЖЭК-1 ЖКХ Кемеровской ГРЭС Прасковье Ефимовне Бодаковой тепло рассказывал В. Гусев. Но таких писем всего восемь из 1272, полученных за одиннадцать месяцев из Кемерова. В остальных авторы просят и требуют: помогите!

Встречу за круглым столом вели заместитель председателя горисполкома В. Аристов и журналист Т. Малышкина.

какой спор вызывает.

перестройка: философские проблемы

Агентство печати Новости предлагает четыре диалога между обозревателем АПН Евгением Блиновым и доктором философских наук Федором Бурлацким

Диалог 4-й

КАК ИСКАТЬ ИСТИНУ?

Блинов. Мы переживаем время особенно ожесточенных нападок на социализм его недоброжелателей. Мы говорим, что социализм — самый гуманный общественный строй. Они говорят, что он отодвинул человека на задний план, подчинив его абстрактному общественному интересу. Мы уверяем, что цель социалистического производства — материальное благо человека. Они отвечают: нет, оно не служит потребителю. Мы убеждены: социализм — это демократия. Они обвиняют: вы создали самую изощренную бюрократическую иерархию. Раньше в подобных случаях мы отвечали просто: клевета. Теперь же видим в этих обвинениях долю истины. Но какова эта доля? Как получилось, что мы отклонились от курса?

Бурлацкий. Думаю, что неверное понимание противоречий социализма как важнейшего двигателя процесса развития лежало в основе кризисов в ряде социалистических стран: Венгрии — в 1956 году, в Чехословакии — в 1968 году, в Польше — на рубеже 80-х годов, а также «культурной революции» в Китае в 60-х годах. Долгое время противоречия при социализме рассматривались главным образом или почти исключительно с одной точки зрения: как причина трудностей негативных процессов. Словом, нечто негоже, что надо было поскорее преодолеть или, как говорили, «ликвидировать». Такая «ликвидация» нередко сводилась к замалчиванию реальных проблем, возникающих в обществе. Полагать, будто социализм непротиворечивое, бесконфликтное общество, лишенное сопротивляемости и борьбы, не только неправильно, но и опасно. Это чревато принципиальными ошибками как в экономической, так и в социальной политике.

Блинов. Как, по вашему мнению, повлияет перестройка на положение в общественных науках?

Бурлацкий. Революционная перестройка, и это неоднократно подчеркивал М. С. Горбачев, должна стимулировать теоретический прорыв, особенно по проблемам современного социализма. Мы должны взглянуть на него открытыми глазами, понять все достижения нового строя, все его преимущества перед капитализмом, как и все сложности и проблемы, возникшие из практического опыта. Наша обязанность — глубоко проанализировать и наше собственное развитие, и опыт других социалистических стран, а также практику стран социалистической ориентации. На протяжении десятилетий мы фактически игнорировали необходимость постоянного сравнительного анализа развития социализма и капитализма (на его государственно-монополистической основе). Это значит, что он сосредоточивается на анализе противоречий, выявляя их порядок и взаимные связи. Рассмотрение явлений и процессов в диалектическом единстве внутренних стимулов развития и внешних явлений с выделением определяющих факторов — такой системный анализ, безусловно, полезен и правлен.

К сожалению, на протяжении ряда последних лет многие советские теоретики толковали системный анализ только в структурно-функциональном смысле, и тем самым он превратился в методологию консерватизма и застое. На основе такого анализа извлекались выводы для управления обществом, для сознательного его регулирования. В результате проблематика управления перевесила учет объектив-

ных факторов развития, и механизмы саморегулирования перестали работать. Я имею в виду производственное и общественное самоуправление, саморегулирование производства и потребления, технического прогресса, качества продукции и т. п. Ставя задачу динамичного развития производства и общества, я имею в виду представление о социализме в целом, как теперь часто говорят, о «модели социализма». Практика уже нас поставила перед необходимостью решения этого вопроса, но теоретически мы на него не ответили. Какова же концепция социализма как общества, что является его фундаментальными чертами? Ответ на эти вопросы тем более важен, что миллионы людей на земном шаре еще не сделали своего социального выбора, и он в значительной мере будет зависеть от нашего ответа.

Блинов. В обстановке, сложившейся сейчас на международной арене, какую черту социализма вы считаете определяющей в формировании отношения к нему массы простых людей?

Бурлацкий. Позвольте вновь сослаться на М. С. Горбачева, который не раз говорил о том, что ни одна социальная система не имеет права на существование, если она не служит человеку. Он многократно подчеркивал значение общечеловеческих начал и принципов для нашей политики, для успеха дела социализма, для рабочего класса и международного рабочего движения, для нашей внутренней политики и торжества мира на Земле. Мне вспоминаются реакции высказывания Марка про труда на вы соте в тысячу метров на борту самолета всплынувший пожар, отказалася система управления или возникли другие серьезные неполадки?

100% правды считают американские летчики и изобретатель Питер Даймонд из штата Пенсильвания. Он запатентовал проект самолета с отъемной пассажирской кабиной. Последний внешне напоминает пассажирский поезд, укрепленный внутри обтекаемой оболочки. В случае катапультирования он мгновенно отделяется от фюзеляжа и мягко опускается на землю или воду при помощи парашюта. Автор, небывало изобретение, которым заинтересовались многие авиационные компании, сейчас 71 год. Удостоверение патента он получил еще будучи 16-летним юношей.

Блинов. Как, по вашему мнению, повлияет перестройка на положение в общественных науках?

Бурлацкий. Революционная перестройка, и это неоднократно подчеркивал М. С. Горбачев, должна стимулировать теоретический прорыв, особенно по проблемам современного социализма. Мы должны взглянуть на него открытыми глазами, понять все достижения нового строя, все его преимущества перед капитализмом, как и все сложности и проблемы, возникшие из практического опыта. Наша обязанность — глубоко проанализировать и наше собственное развитие, и опыт других социалистических стран, а также практику стран социалистической ориентации. На протяжении десятилетий мы фактически игнорировали необходимость постоянного сравнительного анализа развития социализма и капитализма (на его государственно-монополистической основе). Это значит, что он сосредоточивается на анализе противоречий, выявляя их порядок и взаимные связи. Рассмотрение явлений и процессов в диалектическом единстве внутренних стимулов развития и внешних явлений с выделением определяющих факторов — такой системный анализ, безусловно, полезен и правлен.

К сожалению, на протяжении ряда последних лет многие советские теоретики толковали системный анализ только в структурно-функциональном смысле, и тем самым он превратился в методологию консерватизма и застое. На основе такого анализа извлекались выводы для управления обществом, для сознательного его регулирования. В результате проблематика управления перевесила учет объектив-

(АПН).



телеграф ТАСС

Не вышли из кризиса

КАРАКАС. В Латинской Америке в целом не вышла из затяжного экономического кризиса, длившегося пять лет. К такому выводу пришли Экономическая комиссия ООН для Южной и Центральной Америки и национальный банк Венесуэлы (ЭПЛА).

В донладже комиссии указывается, что прирост валового национального продукта в странах региона в прошлом году составил в среднем 2,6 процента, или на один процент меньше, чем в предыдущие три года. Средний показатель инфляции достиг 190 процентов.

Внешний долг стран Латинской Америки и Карабинского бассейна на конец 1987 года составил 10 млрд. долларов. Среди крупнейших держав по-прежнему остаются Бразилия — 113 млрд., Мексика — 108 млрд. и Аргентина — 54 миллиарда долларов.

Изобретен «безопасный самолет

САН-ФРАНЦИСКО. В Калифорнии шансы на спасение аварийников из самолетов на высоте в тысячу метров на борту самолета всплынувший пожар, отказалася система управления или возникли другие серьезные неполадки?

100% правды считают американские летчики и изобретатель Питер Даймонд из штата Пенсильвания. Он запатентовал проект самолета с отъемной пассажирской кабиной. Последний внешне напоминает пассажирский поезд, укрепленный внутри обтекаемой оболочки. В случае катапультирования он мгновенно отделяется от фюзеляжа и мягко опускается на землю или воду при помощи парашюта. Автор, небывало изобретение, которым заинтересовались многие авиационные компании, сейчас 71 год. Удостоверение патента он получил еще будучи 16-летним юношей.

Данные опроса

НОВОГОРЬ. В Лидер беспилотного большинства в сенате конгресса США Роберт Даул и бывший сенатор-демократ Гари Харт вышли избирателей в 1986 году предварительного опроса общественного мнения, проведенного штате Айова.

В ходе опроса, проведенного национальной ассоциацией избирателей, поддержали 44 процента зарегистрированных в Айове избирателей, 29 проц. отдали предпочтение ее главному конкуренту — Гарри Харту. Ни один из остальных предвыборных кандидатов не получил больше 6 проц. голосов. Существенный разрыв между первыми двумя можно расценить как неоднозначность, поскольку в ходе предыдущего опроса, проведенного конгрессом, опросом, по замыслу местной газеты «Демократический лидер», Даула поддержали 37, а Буша — 33 проц. республиканцев.

Среди претендентов-демократов, кроме Гари Харта, победили 34 проц. участников опроса. За них следуют сенатор Пол Саймон, получивший 16 проц. голосов, конгрессмен Родни Геппинг (15 проц.) и губернатор Массачусетса Майкл Дукакис (13 проц.). За известного негритинского общественного деятеля Джесси Джексону высказались 7 проц. опрошенных.

(АПН).

РЕКЛАМА

